

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б)

И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXIV

№ 266 (7098)

СРЕДА

10

НОЯБРЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

Партия Ленина—Сталина ведет нас вперед, к коммунизму

ВЧЕРА народы Советского Союза разделились на 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, день основания первого социалистического государства, день рождения нового мира. В столице нашей Родины—Москве, во всех городах и селах нашей не-объятной страны миллионы людей участвовали в массовых демонстрациях. Это был праздник победившего социализма. Это была демонстрация могущих сил нашего великого Отечества. Строптивы коммунистического общества вышли на улицы и площади городов и сел под боевыми знаменами партии Ленина—Сталина, геройческой партии большевиков, олицетворяющей силу и славу, гордость и величие, разум и волю нашего народа—победителя.

Вместе с советскими людьми 31-ю годовщину Великой Октябрьской революции отмечали трудящиеся всех стран, об социалистической революции в СССР «означает коренной поворот во всемирной истории человечества от старого, капиталистического, мира к новому, социалистическому, миру» (Сталин). Солнце социализма, взошедшее в нашей стране, высоко поднялось над миром, согревая своими лучами миллионы пролетарских борцов, освещая путь всем угнетенным и порабощенным, служа маком всему прогрессивному человечеству.

К тридцати первой годовщине Великого Октября Советский Союз, силы социализма и демократии во всем мире пришли с гордостью победами исторического значения. Итог этих побед был подведен в докладе товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета в ноябре 1948 года, содержащем глубокий марксистский анализ внутреннего и международного положения СССР, пройденного пути и перспектив мирового развития.

«На новом подъеме» — этими словами Вячеслава Михайловича Молотова характеризует картизу последовавшего хозяйственного и культурного роста нашей страны. Сталинский пятилетний план успешно осуществляется. Постепенное восстановление идет быстрыми темпами. Уже в конце прошлого года наша промышленность поднялась до военного уровня. За девять месяцев нового года валовая продукция промышленности СССР возросла против соответствующего периода прошлого года на 27 процентов. В текущем году наша промышленность идет на таком уровне, который на 17 процентов выше довоенного, 1940 года! Бурный рост советского машиностроения, уже оставившего далеко позади довоенный уровень, создал возможности для дальнейшего усиления социалистической дружбы народов СССР, окрыленных советским патриотизмом, проникнутых безграничным доверием и любовью к сталинскому руководству нашей страны.

Народы СССР и трудящиеся всех стран праздновали 31-ю годовщину Октябрьской революции в момент, когда прогрессивные силы всего мира, во главе с СССР, ведут напряженную борьбу за прочный, демократический мир против сил агрессии, стремящихся захватить пламя новой войны. Переицеленные нации империализма встречают непримиримого противника в лице Советского Союза, являющегося вanguardией демократического лагеря, его основой, его оплотом. Неуклонно осуществляется социализм, свободы и независимости народов, преисполнены решимости завершить сталинский план восстановления и развития народного хозяйства, подъема материального благосостояния и культуры.

Праздниками Москвы социалистическое соревнование за сверхплановые показатели народного хозяйства. В наименее успешном году сельское хозяйство получает от государства в три раза больше тракторов, в два раза больше автомобилей и сельскохозяйственных машин, чем в довоенном, 1940 году. Но инициатива товарища Сталина принесла грандиозный государственный план полезащитных лесопосадок, внедрение траполовных севооборотов, строительства проколов и водоемов. Мы объявляем настоящую войну засухе и неурожаю в степных и лесостепных районах Европейской части СССР! Вооруженные стальнойницами планом великих работ, наша страна готовится к существенному скачку в дальнейшем развитии земледелия и животноводства.

Послевоенные успехи социалистической экономики блестяще сказались на появление материального благосостояния нашего народа. В наименее фоне заработной платы рабочих и служащих почты вдвое превышающей фонд зарплаты довоенного, 1940 года. После проведения денежной реформы и отмены карточек, благодаря снижению государственных различных цен на продовольственные и промышленные товары, снижение цен в колебательной торговле и на колхозном рынке, а также в связи с ростом денежной зарплаты реальной зарплаты рабочих и служащих почты по сравнению с прошлым годом более чем в два раза. И это только через три года после окончания тяжелой войны, после несметанных бестияй, причиненных нашей стране фашистскими оккупантами. Советский общественный и государственный строй вновь показал миру свою величайшую возможность!

Могучий силой нового мощного подъема промышленности и сельского хозяйства нашей страны является социалистическое соревнование. Коммунистический метод строительства социализма стал уже дос-

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР

в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

В чем основа наших новых и новых успехов? Можно кратко ответить на этот вопрос. Основой наших успехов является руководство большевистской партии, Великого Сталина, сплотившее рабочий класс и трудящихся крестьян в их борьбе за победу социализма.

(Из доклада В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года).

Празднование 31-й годовщины Октября в Москве

Военный парад и демонстрация труда на Красной площади

Речь Маршала Советского Союза С. К. ТИМОШЕНКО



Демонстрация трудящихся города Хабаровска в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Фото Г. Ложкина.

Празднование 31-й годовщины Великого Октября в крае

КОМСОМОЛЬСК-на-АМУРЕ

КОМСОМОЛЬСК-на-АМУРЕ, 9 ноября. (По телефону от наш. корр.). Празднично и торжественно выглядел в этот день индустриальный центр нашего края — город Комсомольск. Всюду красные флаги, портреты руководителей партии и правительства, позументы и плакаты, красочные панно. С утра улицы города заполнились тысячи комсомольцев. К центру города одна за другой двигались многочисленные колонны трудящихся.

...11 часов дня. На трибуну, установленную возле Дома Советов, поднимается руководитель партийных и советских организаций города. Оркестр исполняет торжественный марш. Под звуки его к трибуне приближалась первая колонна демонстрантов — трудящиеся Центрального района. Во главе ее коллегия амурских судостроителей. Они несут большое изображение ордена Трудового Красного Знамени, которым был награжден заводской колхоз — за образцовое выполнение заданий правительства в годы Великой Отечественной войны. Среди судостроителей — сотни одиночесов. Многие стахановцы досрочно завершили выполнение своих пятилетних норм. О трудах успехах коллектива рассказывают лосунты и диаграммы, которые пропускают демонстранты.

Вот проходит колонна коллектива акумуляторного завода. Этот завод одним из

НИКОЛАЕВСК-на-АМУРЕ

НИКОЛАЕВСК-на-АМУРЕ, 9 ноября. (По телефону от наш. корр.). Трудящиеся Нижне-Амурской области, как и весь советский народ, с огромным подъемом и воодушевлением праздновали 31-ю годовщину Великого Октября. В городе, на рыбных промыслах, золотых приисках и в холмистых селах состоялись торжественные заседания и праздничные вечера.

Шестого ноября труженицы поселка имени Полины Осипенко собрались в Дом культуры на торжественное заседание. С докладом о 31-й годовщине Великого Октября выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бубенин. Он говорил о великом пути, проходимом советской страной под руководством величайшей партии.

— В прошлом, — заявил тов. Бубенин, — наша страна была забытой окраиной, ее природные богатства расхищались бурой богачеи. Теперь раны не узнать. Здесь выросли крупнейшие в крае Кербенские присп. предприятия местной промышленности, созданные колхозы, построены школы, медицинские учреждения, клубы.

БИРОБИДЖАН

БИРОБИДЖАН, 9 ноября. (По телефону от наш. корр.). Торжественно и разносторонне отпраздновали 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции труженицы Биробиджана. Вечером шестого ноября в театре им. Л. М. Кагановича состоялось торжественное заседание, посвященное великому празднику. С докладом о 31-й годовщине Октябрьской социалистической революции выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Клименко. С огромным воодушевлением участники торжественного заседания послали приветственные письма в честь величайшей партии, в честь великого Сталина.

Утром седьмого ноября тысячи трудящихся города вышли на демонстрацию.

На площадях состоялись многочисленные митинги. Секретарь обкома ВКП(б) тов. Бирюкин праздновал тружеников с великим энтузиазмом и призвал их самоотверженно трудиться во имя дальнейшего процвета-

ВЯЗЕМСКАЯ

ВЯЗЕМСКАЯ, 9 ноября. (По телефону от наш. корр.). Пятого и шестого ноября на предприятиях и в колхозах района состоялись торжественные собрания, посвященные 31-й годовщине Великого Октября. В железнодорожном клубе станции Вяземская с докладом «Под знаменем Ленина, под покровом великого руководителя» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Волкович. С огромным воодушевлением труженицы горы предложили коммунистам выступить в честь великого Октября.

Вяземские в Дорожноконтрольский районные организовали трансляцию торжественного заседания Московского Совета. Тысячи труженицы района прослушали доклад В. М. Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Седьмого ноября в сельхозартах района проходили колхозные праздники с масовыми народными гуляниями, танцами.

Колхозники сельхозарта изм. Будено-

Успехи оленеводов и рыбаков Чукотки

Основной отраслью хозяйства на Чукотке является оленеводство. Колхозы имеют тысячи оленей. В результате предоктбрейского социалистического соревнования оленеводы Чукотки добились значительных успехов. Государственный план развития оленеводства выполнен на 107,3 процента. Колхозы Марксовского района, выступившие инициаторами соревнования, за выполнение пятилетнего плана развития оленеводства получили премию. Колхозы этого района уже имеют поголовье оленей, предусмотренных на конец 1950 года. Аянадырский колхоз-миллионер им. Сталина выполнил план развития оленеводства на 121 процент и сдал государству сверх задания 915 оленей. Страна получила также от членов артели десять тысяч пудов сверхплановых накоплений.

Четким шагом, стройными рядами проходят демонстранты. Всегда развязывает сотни красных знамен. Нахождение колоний портреты великого Фрунзе и учителя советского народа тов. И. В. Сталина, его боевых соратников, транспаранты с изображением Центрального комитета ВКП(б).

Почти два часа продолжалось праздничное шествие комсомольцев. Труженицы города еще раз продемонстрировали свою беспредельную любовь и преданность партии Ленина — Сталина, свою готовность самоотверженно трудиться на благо любимой Родины.

Секретарь краевого комитета ВКП(б) тов. Назаров и председатель крайисполкома тов. Мамонов послали на имя секретаря Чукотского обкома ВКП(б) тов. Есауленко и председателя окрискома тов. Кузнецова телеграмму, в которой поздравляют колхозников оленеводов и рыбаков, рабочих и служащих передовых предприятий с достигнутыми успехами и выражают уверенность, что они заключат годовую программу со значительным перевыполнением.

ОЛОВО СВЕРХ ЗАДАНИЯ

В результате широкого развернувшегося соревнования колхозников, рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината «Хингандзово» спешною 31-ю годовщину Великого Октября новыми производственными успехами. Октябрьская программа по валовой продукции и объеме концентрирована выполнена на 100 процентов, план строительства — на 200 процентов. В течение месяца сдано в эксплуатацию в три раза большей площади, чем предусматривалось заданием.

С начала года коллектив комбината дал производительность значительное количество плана сверх плана.

ДИРЕКТОР КОМБИНАТА «ХИНГАНДЗОВО»

Секретарь парторганизации ШЕСТИМЯКОВ. Председатель рукою ЕЛИСЕЕВ.

ЗАВЕРШИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН РЫБОДОБЫЧИ

Рыбаки и рыбаки Нанайского района в шестом ноября выполнили годовой план по лову рыбы в водах Амура на 100 процентов, в том числе по государственному лову на 142 процента. Кроме того, колхозы района за счет эксплуатационного лова на Южном Сахалине добились сверх государственного задания 25 тысяч пудов рыбы.

Первоначально в соревновании завоевали призы рыболовы, из которых были изобретены новые способы ловли, а также новые методы обработки и хранения продукции.

На колхозах высятся флаги, портреты руководителей партии и правительства, транспаранты, рассказывающие об успехах передовиков социалистического соревнования.

На предприятиях и в учреждениях города состоялись праздничные вечера.

РОСПРОИЗВОДСТВО СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Коллективы предприятий промышленности строительных материалов края достойно встретили 31-ю годовщину Великого Октября. Октябрьский план по валовой продукции выполнен на 123 процента и по товарной — на 105,1 процента.

За десять месяцев нынешнего года в промышленности края получили известия на пять тысяч тонн, кирпича — на семь миллионов штук и керамической черепицы — на пять тысяч штук больше, чем за соответствующий период прошлого года. Дано стране 416 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

На предприятиях промышленности строительных материалов широко внедряется механизация. На Хабаровском кирпичном заводе № 2 ручную лобочную глины заменил мощный многофункциональный экскаватор. В карьерах Лондоковского известиевого завода установлен компрессоры, позволяющие производство, позволяющие отказаться от ручного бурения.

САНАШУЧ АРПАД, Президент Венгерской Республики.

ПРИВЕТСТВИЯ ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И ПОЛИТИЧЕСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ

Господину И. М. ШВЕРНИКУ

Председателю Президиума Верховного Совета СССР

МОСКВА

Примите Вас привет в связи с 31-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции мои самые горячие поздравления и сердечные пожелания успеха для народа Союза Советских Социалистических Республик.

Исторической победе Великой Октябрьской Социалистической Революции и юбилею Советского Союза наша Родина обязана своей свободой и своим возрождением.

Помимо усилий Советского Союза в деле защиты всех народов, ущербных и притесненных международным империализмом, польский народ желает выразить сегодня свое горячее желание, опиравшись на личную дружбу и свою с советским народом, продолжать борьбу за обеспечение прочного мира и справедливого социального строя — лучшей гарантии успешного счастливого будущего всех свободомыслящих народов.

БОЛЕСЛАВ БЕРУТ.

Господину И. М. ШВЕРНИКУ

Председателю Президиума Верховного Совета СССР

МОСКВА

Примите мой горячий привет и поздравления лично Вам и всему советскому народу по случаю 31-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Народы нашей страны отмечают этот великий день вместе с народами СССР, хорошо осознавая, что в сознании и братстве Чехословакии и Советского Союза заложена как главная гарантia мира и мирного труда, так и свободы и независимости в супердержавах.

С величайшим искренним желаем Советскому Союзу новых и новых успехов в создательном труде и борьбе за сохранение и укрепление мира во всем мире.

Желаем успехов, которые еще больше укрепят мощь и славу СССР.

КЛЕМЕНТ ГОТВАЛЬД.

Телеграмма генералиссимуса Чан Кай-ши

Председателю Президиума Верховного Совета Союза СССР

МОСКВА

Примите привет и поздравления лично Вам и всему советскому народу по случаю 31-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

ЦЗАН ЧЖУН-ЧИАН.

Господину Председателю Президиума Верховного Совета Союза СССР

МОСКВА

От имени Правительства Китая и китайского народа имею честь присыпать самые искренние и наилучшие поздравления и самые дружественные пожелания Вам лично, а также правительству СССР и всему советскому народу по случаю 31-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Господину Николаю Михайловичу ШВЕРНИКУ

Председателю Президиума Верховного Совета Союза СССР

МОСКВА

Примите Вас привет и поздравления лично Вам и всему советскому народу по случаю 31-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Правительство СССР и всему советскому народу по случаю 31-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции направляет Вам и всему советскому народу и поздравления и пожелания процветания народу Советского Союза.

ФАРУН,

Народ.

Генералиссимусу СТАЛИНУ

Председателю Совета Министров СССР

Советских Социалистических Республик

Председателю Верховного Совета Союза СССР

Советских Социалистических Республик

Председателю кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики.

Да здравствует великий Генералиссимус Стalin!

НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ СЕРГЕЕВ

Председатель кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики.

Да здравствует великая дружба между великими советским и корейским народом!

Да здравствует великий Генералиссимус Стalin!

НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ СЕРГЕЕВ

Председатель кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики.

Да здравствует великий Генералиссимус Стalin!

НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ СЕРГЕЕВ

Председатель кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики.

Да здравствует великий Генералиссимус Стalin!

НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ СЕРГЕЕВ

Председатель кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики.

Да здравствует великий Генералиссимус Стalin!

НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ СЕРГЕЕВ

Председатель кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики.

Да здравствует великий Генералиссимус Стalin!

НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ СЕРГЕЕВ

Председатель кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики.

Да здравствует великий Генералиссимус Стalin!

